

В Диссертационный совет 32.2.036.03 при  
ФГБОУ ВО «Ставропольский  
государственный аграрный университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Парфеновой К. А. на тему «Развитие контрольно-аналитического обеспечения системы управления оборотными активами в молочном скотоводстве», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика

Для совершенствования процесса управления оборотными активами необходима грамотно организованная система бухгалтерского учета, контроля и анализа на данном участке. Знания об особенностях формирования, использования оборотных средств позволяют предприятию обеспечивать ритмичность, слаженность и высокие результаты работы, что позитивно отразится на экономическом положении организации, приведет к росту доходов и эффективности производства, создаст условия для укрепления и обновления материально-технической базы.

Прежде всего требуют дополнительного исследования проблемы организации и практического использования наиболее эффективных методов и систем учета и анализа оборотных активов в молочном скотоводстве. Бухгалтерская информация о процессах производства продукции животноводства все еще недостаточно используется в управлении эффективностью данной отрасли. Это требует изменения форм и методов представления информации посредством рационализации первичного аналитического и синтетического учета в скотоводстве. Недостаточно разработаны также вопросы применения способов исчисления себестоимости продукции молочного скотоводства с учетом информационных потребностей управления, контроля и анализа окупаемости затрат продукции, анализа информационного обеспечения бухгалтерского учета оборотных активов в условиях цифровизации. Недостаточная разработанность указанных вопросов, а также практическая важность повышения действенности системы управления эффективностью производства продукции молочного скотоводства определили выбор темы диссертации, цель, задачи и основные направления научного исследования.

В работе обоснованы теоретические положения системы управления оборотными активами в молочном скотоводстве; усовершенствован

механизм анализа эффективности использования оборотных активов в условиях цифровизации сельского хозяйства; разработана модель учетно-отчетного сопровождения оборотных активов в молочном скотоводстве; разработан регламент бухгалтерского учета и контроля оборотных активов молочного скотоводства для постановки интегрированной системы цифрового обеспечения бухгалтерского учета.

Исследование обладает научной новизной, которая заключается в формировании теоретических и организационно-методических положений контрольно-аналитического обеспечения системы управления оборотными активами в молочном скотоводстве, что позволит повысить качество представляемой информации в рамках цифровизации производственных процессов аграрного сектора экономики.

На наш взгляд заслуживает внимания предложенная автором модель учетно-отчетного сопровождения оборотных активов, которая обеспечит систематический сбор информации об эффективности бизнес-процессов в условиях цифровой трансформации. В частности, автором предложено введение нового синтетического счета 12 «Программные продукты, цифровые технологии и средства мониторинга», применение которого повысит информативность учета в условиях цифровизации. Также усовершенствована форма 13-АПК путем введения нового раздела «Сведения о достижении значения результата предоставления субсидии на оборотные активы», что позволит оценить эффективность государственной помощи, выделяемой на развитие оборотных активов в молочном скотоводстве.

В качестве замечаний можно отметить следующее:

1. На стр. 9 автореферата представлены новые классификационные признаки оборотных активов с учетом специфики сельского хозяйства, однако не проанализировано, чем отличается такая классификация от существующих и в чем преимущество ее применения.

2. На стр. 14-15 для обособленного отражения информации о цифровых инструментах, используемых в молочном скотоводстве и определяемых как оборотные активы, предложено использование самостоятельного синтетического счета бухгалтерского учета 12 «Программные продукты, цифровые технологии и средства мониторинга». Было бы выигрышным оценить экономическую целесообразность открытия нового счета для данных объектов учета, в то время как их можно использовать на действующем счете 04 «Нематериальные активы».

Все вышеизложенное позволяет считать диссертацию Парфеновой К. А. самостоятельно завершенным исследованием, содержащим новые

решения актуальных проблем развития методики учета, контроля и анализа оборотных активов молочного скотоводства в целях оптимизации управления ими и повышения эффективности их использования. Работа отвечает требованиям ВАК РФ и Положению о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г., а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Доктор экономических наук,  
профессор кафедры  
бухгалтерского учёта, анализа  
и аудита Федерального  
государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
высшего образования «Вятский  
государственный университет»

 Зонова Алевтина Вениаминовна

8 ноября 2024 г.



Зонова Алевтина Вениаминовна согласна на автоматизированную обработку персональных данных

**Контактная информация:**

ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»

Почтовый адрес: 610000, РФ, Приволжский федеральный округ, Кировская область, г. Киров, ул. Московская, д.36

Телефон: +7 (8332) 64-65-71

Адрес электронной почты: info@vyatsu.ru